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LETCHWORTH, STEVENAGE, HATFIELD, ST ALBANS, HEMEL H. 

Ewangelia przeznaczona na dzisiejszą niedzielę 
jest dla nas pomocą na drogach odkrywania 

nowej obecności Jezusa Zmartwychwstałego. 
Wielką trudnością uczniów zdążających do 

Emmaus, a także naszą trudnością w relacjach z 
Bogiem, jest prawda o tym, że Bóg jest niewi-

dzialny. Dla tych dwóch uczniów wszystko 
będzie skończone, aż do czasu, kiedy odkryją 
nową obecność Jezusa. Dopóki byli przy Chry-

stusie, pokonywali tyle różnych trudów. Teraz 
ten, w którym pokładali nadzieję, którego spo-

tykali na co dzień już nie ma znaczenia. Zginął 
najhaniebniejszą śmiercią. Wracają do rodzin-

nej miejscowości. Jednemu na imię Kleofas. 
Nie znamy natomiast imienia drugiego ucznia. 

Dlaczego? Być może dlatego, aby każdy z nas 
w to miejsce mógł wpisać 
swoje imię. Jakże inaczej 

czyta się i rozumie ten 
fragment Ewangelii, gdy 

w miejsce drugiego 
ucznia wstawimy swoje imię. Bo któż z ludzi 

nie przeżywa w swoim życiu podobnych sytua-
cji: oto wszystko miało być inaczej, a tymcza-
sem... zawiedziona nadzieja, bolesna strata ko-

goś najbliższego, tragedie rodzinne czy zawo-
dowe. Po ludzku – sytuacje bez wyjścia. Wśród 

wielu tematów dzisiejszej Ewangelii zwróćmy 
uwagę, w jaki sposób Pan Jezus traktuje 

uczniów, którzy przecież stracili wiarę w Nie-
go. Wydaje się, że Chrystus daje nam pokazową 

lekcję bycia i obchodzenia się z ludźmi ciężko 
doświadczonymi przez życie. Wiemy dobrze, że 
człowiek skrzywdzony, zawiedziony, poraniony 

jest tak skoncentrowany na swoim bólu, niepo-
wodzeniu, doznanej niesprawiedliwości, że nie 

jest w stanie myśleć o niczym innym. Jak za-
chowuje się w tej sytuacji Chrystus? Najpierw 

dyskretnie towarzyszy uczniom, idąc z nimi. Z 

wielką cierpliwością słucha ich zwierzeń. Po-
zwala im opróżnić swoje serca z zawiedzionych 

nadziei, niespełnionych oczekiwań. Dopiero 
kiedy zaczęli opowiadać o pustym grobie, za-

biera głos. Każdy dzisiaj żyjący uczeń Chrystu-
sowy musi zdać sobie sprawę z tego, że jest 

wezwany przez Zmartwychwstałego do naśla-
dowania swego mistrza w relacjach z ludźmi 
przeżywającymi trudne chwile. Ja też muszę 

sobie uświadomić, że człowiek zawiedziony, 
upokorzony nie chce słuchać pięknych mów 

czy uczonych rozpraw. Jest bardzo podejrzliwy 
wobec każdego, kto na wszystko ma gotowe 

rozwiązania, gotowe recepty. Kiedy kilkanaście 
lat temu pracowałem w podwarszawskiej para-

fii, zainteresował mnie następujący fakt: oto 
ludzie należący do jednej z 
największych sekt w Polsce 

bardzo dobrze się oriento-
wali, w której rodzinie ostat-

nio był pogrzeb i ze szcze-
gólną troskliwością odwiedzali takie domy... 

Trzeba przyznać, że właśnie z rodzin przeżywa-
jących trudne doświadczenie życiowe pozyski-
wali swoich członków. W wielu przypadkach 

zabrakło wsparcia ze strony najbliższych, tzn. 
rodziny, sąsiadów. Na pewno wielu można było 

uratować, gdyby postawa Jezusa wobec 
uczniów idących do Emmaus była także naszą 

postawą. Dzisiaj także pytamy, dlaczego tylu 
ludzi daje się wciągnąć do różnych sekt. Być 

może dlatego, że najbliższe osoby nigdy nie 
miały dla nich czasu. Tę wzorcową dla nas lek-
cję Pana Jezusa można by streścić następująco: 

wysłuchać, zrozumieć, zaakceptować, pomóc 
spojrzeć na przeżywane trudności w innej per-

spektywie, w nowym świetle. Najlepiej w świe-
tle Ewangelii.  

       (Ks. Sławomir Kawecki) 
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III NIEDZIELA  
WIELKANOCY 

 
 

MSZE ŚW. W POSZCZEGÓLNYCH  

 

OŚRODKACH: 
 

Letchworth: Każda niedziela- 13.00. i wto-
rek- 18.30 (kościół- St Hugh of Lincoln, 84 
Pixmore Way, Letchworth G. City, SG6 3TP) 
 

St Albans: 2 i 4 niedziela miesiąca, godz. 
16.00 (kościół- Ss Alban & Stephen, Bea-
consfield Road, St Albans, Herts, AL1 3RB) 
 

Hemel Hempstead: 1 i 3 niedziela miesiąca, 
godz. 16.00 (kościół- Our Lady Queen of all 
Creation, St Albans Road, Hemel Hempstead, 
HP3 8PG) 
 

Hatfield: Każda niedziela miesiąca, godz. 
18.00 (kościół- Marychurch, 26 Salisbury 
Square, Hatfield, Herts, AL9 5JD) 

 

Stevenage: Każda sobota miesiąca, godz. 
17.00, środy oraz piątki, godz. 18.30 (kościół 

St Hilda, 9 Breakspear, Stevenage, Herts, 
SG2 9SQ) 

 
 

ZAPIS DO PARAFII - Wszystkie Polskie 
Parafie w Anglii i Walii funkcjonują jako 
parafie personalne. Oznacza to, że człon-
kiem wspólnoty jest osoba lub rodzina, któ-
ra dobrowolnie zgłosi się do duszpasterza i 
wypełni kartę przynależności do danej 
wspólnoty i uczestniczy w życiu wspólnoty 
poprzez udział we Mszy św. Takie formula-
rze są dostępne u duszpasterza lub na stro-
nie internetowej. Każdy członek wspólnoty 
parafialnej może wtedy otrzymać różne za-
świadczenia wynikające z przynależności 
do danej wspólnoty oraz załatwić wszelkie 
formalności związane z sakramentami, jak 
np.: chrzest czy sakrament małżeństwa. Po-
nieważ jest wielu parafian, którzy zmienili 
adres a także numer telefonu, bardzo prosi-
my o uzupełnianie danych na karcie przyna-
leżności.  Serdecznie dziękuję.  

Naród polski wielokrotnie w ciągu swych dziejów doświadczał szczególnej 
opieki Matki Bożej. Moc tej opieki zajaśniała wyjątkowo podczas najazdu 
szwedzkiego. Po cudownej obronie Jasnej Góry przed Szwedami, król Jan Kazi-
mierz 1 kwietnia 1656 uroczystym aktem oddał nasz kraj pod opiekę Matki Bo-
żej, obierając Ją Królową Polski. Po odrodzeniu Polski Papież Pius XI ustano-
wił w 1924 roku specjalne święto Najświętszej Maryi Panny, Królowej Polski, i 
pozwolił je obchodzić w pamiętnym dniu uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Pa-
pież Jan XXIII ogłosił Najświętszą Maryję Pannę Królową Polski, główną pa-
tronką kraju, obok świętych biskupów i męczenników: Wojciecha i Stanisława. 

W 300. rocznicę królewskich ślubów, nową ich wersję opracował przebywający wówczas w 
miejscu internowania Prymas Polski kard. Stefan Wyszyński. Jasnogórskie Śluby Narodu - po 
uwolnieniu Prymasa - złożył uroczyście na Jasnej Górze Episkopat Polski 26 sierpnia 1956 r. w 
uroczystość Matki Boskiej Częstochowskiej w obecności miliona wiernych. 10 lat później, 3 ma-
ja 1966 r. tam właśnie odbyły się centralne uroczystości milenijne chrztu Polski. Dokonano wów-
czas aktu zawierzenia Matce Bożej i powierzenia narodu polskiego Jej opiece na kolejne 1000 lat. 
Wezwanie "Królowo Polski" zostało na stałe wpisane do Litanii Loretańskiej w 1908 r., kiedy 
zezwolił na to papież Pius X. Po uzyskaniu niepodległości przez Polskę biskupi zwrócili się do 
Stolicy Apostolskiej z prośbą rozszerzenia tego święta na cały kraj. Jako datę zaproponowano 
dzień 3 maja, na pamiątkę pierwszej polskiej Konstytucji. Święto zatwierdzone zostało oficjalnie 
w 1920 r. przez papieża Benedykta XV.  

http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/


DATA LOKALIZACJA GODZ. INTENCJE I NABOŻEŃSTWA 

18.04.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
+ Tomasz Machna w miesiąc po śmierci 

(kuzynki Mariola i Iza) 

19.04.2026 
Niedziela    

Letchworth 13.00 
III NIEDZIELA WIELKANOCY 

Dziękczynna z prośbą o łaskę zdrowia i Boże 
błogosławieństwo dla Nadii (rodzice) 

Hemel Hempstead 16.00 Nie ma intencji 

Hatfield 18.00 + Edward Kozub (żona i córki z rodzinami) 

21.04.2026 
Wtorek 

Letchworth 18.30 + Prababcia Orfa (prawnuk Kirian) 

22.04.2026 
Środa 

Stevenage 18.30 Nie ma intencji 

24.04.2026 
Piątek 

Stevenage 18.30 + Irena I Michał Burzyńscy oraz + Bożena Sthul 

25.04.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 W pewnej Panu Bogu znanej intencji 

26.04.2026 
Niedziela    

Letchworth 13.00 

IV NIEDZIELA WIELKANOCY  
+ Helena i Czesław Sędzimir oraz Halina i  

Kazimierz Narkiewicz  
(wnuczka Edyta i prawnuk Kirian) 

St Albans 16.00 Nie ma intencji 

Hatfield 18.00 
+ Krzysztof Marszał w 4 rocznicę śmierci 

(dzieci) 

28.04.2026 
Wtorek 

Letchworth 18.30 Nie ma intencji 

29.04.2026 
Środa 

Stevenage 18.30 Nie ma intencji 

01.05.2026 
Piątek 

Stevenage 18.30 + Maria i Antoni Hober 

02.05.2026 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 + Iwona Skorek w I rocznicę śmierci (rodzina) 

Letchworth 13.00 
V NIEDZIELA WIELKANOCY  

Dziękczynno - błagalna w intencji Marcina i 
Kingi Prygoń w 23 rocznicę ślubu 

03.05.2026 
Niedziela    Hemel Hempstead 16.00 Nie ma intencji 

Hatfield 18.00 + Laura Gap (parafia) 

INTENCJE MSZALNE  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. W najbliższych tygodniach w liturgii Kościoła będziemy przeżywać: 21.04 – św. Anzel-
ma, biskupa i doktora Kościoła, 23.04 - św. Wojciecha Biskupa i Męczennika, głównego patrona 
Polski, Uroczystość,  25.04 - św. Marka ewangelisty, święto, 28.04 - św. Piotra Chanela i Ludwi-
ka Marii Grognion de Montford, 29.04 - św. Katarzyny Sieneńskiej, dziewicy i doktor Kościoła, 
patronki Europy, święto, 30.04 -św. Piusa V, papieża, 01.05 - św. Józefa Rzemieślnika, święto, 
Święto Pracy, 02.05 - NMP KRÓLOWEJ POLSKI, GÓWNEJ PATRONKI POLSKI, URO-
CZYSTOŚĆ,  Dzień Flagi RP, 03.05 - V NIEDZIELA W., Święto Konstytucji 3 Maja. 
 

2. 02 maja (sobota) przypada Uroczystość NMP Królowej Polski, przeniesiona z niedzieli 
03 maja. Serdecznie zapraszam na modlitwę w intencji naszej Ojczyzny i Polaków w Stevena-
ge podczas adoracji Najświętszego Sakramentu od godziny 16.00. 
 

3. W każdy piątek (01.05 - Pierwszy Piątek Miesiąca) w Stevenage wystawienie Najświęt-

szego Sakramentu, możliwość osobistej modlitwy i adoracji Jezusa w Najświętszym Sakramencie 

oraz okazja do spowiedzi od godz. 17.45. Msza św. - 18.30. Zapraszamy. W soboty  okazja do 

adoracji Najświętszego Sakramentu oraz spowiedzi św. w Stevenage od 16.30. 
 

4. Katechezy dla dzieci Pierwszokomunijnych: niedziele - Hatfield, po Mszy św. wieczor-

nej oraz środy - Stevenage, po Mszy św. wieczornej. Pierwsza Komunia odbędzie się 06 

czerwca (sobota) o godzinie 13.30 w Stevenage. Polecajmy dzieci ich rodziny dobremu Bogu.  

 

5. Spotkanie grupy Biblijno - modlitewnej odbędzie się w Pierwszy Piątek maja, 01.05.26 w 

Stevenage, godz. 19.00. Serdecznie wszystkich zapraszamy. 
 

6. PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA MAJA (02.05): NABOŻEŃSTWO WYNAGRA-

DZAJĄCE NIEPOKALANEMU SERCU MARYI: 15.45 - rozważanie, 16.00 - adoracja, 16.30 - 

wspólny różaniec (jedna część),  17.00 - Msza św. 
 

7. Spotkanie formacyjne Wojowników Maryi odbędzie się 25.04 o godz. 14.00 w Stevenage. 
 

8. W sobotę, 13 czerwca do Stevenage na Mszę św. o godz. 17.00 zapraszam dzieci, które w 

2025 roku  przystąpiły do I Komunii Św. na wspólne przeżycie rocznicy tego wydarzenia. 
 

9. Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego będziemy przeżywać tak jak w Kościele w 
Anglii, w czwartek, 14  maja (zapraszam na Mszę św. z tej Uroczystości w Wigilię, czyli w śro-
dę, 13.05 do Stevenage, godz. 18.30) a Zesłania Ducha Świętego w niedzielę, 24.05 2026 roku. 
 

10. W niedzielę, 12 kwietnia po Mszy św. w Letchworth odbyło się spotkanie Wielkanocne 
naszej wspólnoty parafialnej. Pragnę wyrazić moją wdzięczność wobec całej Rady Parafialnej za 
poświęcony czas, serce, trud przygotowania i poprowadzenia całego spotkania. Do grona osób, 
które obejmuję moją wdzięcznością pragnę dołączyć właścicieli i menadżera sklepu Wawelski,  
sponsora produktów spożywczych, tych którzy ofiarowali różne fanty na loterię, oraz Was 
wszystkim za waszą obecność, życzliwość, czas i bycie razem przez tych kilka chwil. Bóg zapłać. 
 

11. IV Niedziela Wielkanocna (26.04) przeżywana jest jako Niedziela Dobrego Pasterza. W 
związku z tym mamy dodatkową kolektę na wsparcie Seminarium diecezji ks. Proboszcza 

 

MODLITWA O POWOŁANIA 
 

O Jezu, Boski pasterzu, który powołałeś apostołów, aby ich uczynić rybkami dusz, pociągnij ku 

sobie gorące i szlachetne umysły młodych ludzi i uczyń ich swoimi sługami. Spraw, by dzielili 

Twoje pragnienie powszechnego odkupienia, dla którego dobra ustawicznie składasz na ołtarzach 

swoja Ofiarę. Ty, o Panie, który żyjesz, aby się wstawiać za nami, otwórz przed nimi horyzonty, 

by dostrzegli cały świat, w którym wznosi się niema prośba tak wielu braci  o światło prawdy 

i ciepło miłości. Spraw, by – odpowiadając na Twoje wołanie – przedłużali, tu na ziemi, Twoja 

misje, budowali Twoje Ciało Mistyczne – Kościół i byli solą ziemi i światłością świata. Amen. 


